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Ημερομηνία Διαγωνισμού: 23 Ιουνίου 2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.μ. 

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 

 Έχοντας υπόψη: 

1. Τις  διατάξεις του   Ν.  3852/2010  «Νέα Αρχιτεκτονική  της 
Αυτοδιοίκησης  και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» 
και τις σχετικές και συναφείς διατάξεις του Ν. 3463/2006 «Κώδικας Δήμων και 
Κοινοτήτων». 

2. Το άρθρο 6 παρ. 14 του Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ Α85) για τη δυνατότητα 
εκτέλεσης της προμήθειας ανά Δημοτική Ενότητα. 

3. Τις   διατάξεις   του   Ν.   4250/2014   «Διοικητικές   απλουστεύσεις   -   
καταργήσεις, συγχωνεύσεις    νομικών    προσώπων    και    υπηρεσιών    του    
δημοσίου    τομέα - τροποποίηση διατάξεων του Π.Δ. 318/1992 (Α' 161) και 
λοιπές ρυθμίσεις». 

4. Τις  διατάξεις του  Ν.  4281/2014  «Μέτρα στήριξης  και ανάπτυξης της  
ελληνικής οικονομίας, οργανωτικά θέματα υπουργείου οικονομικών και άλλες 
διατάξεις». 

5. Τις διατάξεις της Υ.Α. 11389/1993 ΕΚΠΟΤΑ όπως ισχύει. 

6. Την με αριθμό  19/2015  μελέτη της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών με 
τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗ Δ.Ε. ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ». 

7. Το πρωτογενές αίτημα που καταχώρησε ο Δήμος Καλαβρύτων στο Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων, για την εκτέλεση της προμήθειας, 
το οποίο έλαβε Αριθμό Διαδικτυακής Ανάρτησης Μητρώου (ΑΔΑΜ) " 
15REQ002795104 ". 

8. Το εγκεκριμένο αίτημα που καταχώρησε ο Δήμος Καλαβρύτων στο Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων, για την εκτέλεση της προμήθειας, 
το οποίο έλαβε Αριθμό Διαδικτυακής Ανάρτησης Μητρώου (ΑΔΑΜ) " 
15REQ002808535 ". 



9. Την με αριθμό 101/2015 Απόφαση του Δημάρχου Καλαβρύτων, με την 
οποία εγκρίθηκε η διενέργεια της προμήθειας με πρόχειρο (συνοπτικό) 
διαγωνισμό. 

10. Την   με   αριθμό   84.11/2015   Απόφαση   της   Οικονομικής   Επιτροπής   
Δήμου Καλαβρύτων,   περί διάθεσης πίστωσης. 

11. Την με αριθμό 75/2015 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου 
Καλαβρύτων, περί έγκρισης τεχνικών προδιαγραφών και καθορισμού των όρων 
της διακήρυξης. 

προκηρύσσει 

συνοπτικό - πρόχειρο διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές και με κριτήριο 
ανάθεσης της σύμβασης τη χαμηλότερη τιμή, ανά προσφερόμενο είδος 
οικοδομικού υλικού όπως αυτά προσδιορίζονται στην παρούσα διακήρυξη, για 
την προμήθεια Οικοδομικών υλικών στη Δημοτική Ενότητα Καλαβρύτων, 
με σκοπό την κάλυψη ετήσιων αναγκών της Δ.Ε. Καλαβρύτων του Δήμου, με 
προϋπολογισμό € 35.000,00 με Φ.Π.Α. 

Ειδικότερα, η προμήθεια θα διενεργηθεί με τους ακόλουθους όρους και 
προϋποθέσεις καθώς και τα όσα αναφέρονται στα Παραρτήματα, τα οποία 
αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της. 

ΑΡΘΡΟ 1: ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 23 Ιουνίου 
2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.μ., ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ (ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ). 

Μετά την παρέλευση της ανωτέρω καταληκτικής προθεσμίας δεν υπάρχει 
δυνατότητα υποβολής προσφοράς. 

ΑΡΘΡΟ 2: ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ - ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 

Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς μπορούν να έχουν πλήρη πρόσβαση στα 
τεύχη του διαγωνισμού επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα του Δήμου Καλαβρύτων. 
Γενικές πληροφορίες και διευκρινίσεις παρέχονται και από την Διεύθυνση 
Οικονομικών Υπηρεσιών / Γραφείο Προμηθειών, τηλέφωνο 
2692022666/2692360424, φαξ 2692360417. 

ΑΡΘΡΟ 3: ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Τα στοιχεία της σύμβασης που θα προσαρτηθούν σε αυτή κατά σειρά ισχύος 
είναι: 

Ι. Η διακήρυξη του διαγωνισμού. 

ΙΙ. Ο προϋπολογισμός της μελέτης. 

ΙΙΙ. Η τεχνική έκθεση και προδιαγραφές. 



ΙV. Οι συγγραφές υποχρεώσεων. 

V. Το συμπληρωμένο από τον ανάδοχο έντυπο οικονομικής προσφοράς. 

ΑΡΘΡΟ 4: ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Κριτήριο  ανάθεσης της σύμβασης ορίζεται η χαμηλότερη τιμή  ανά 
προσφερόμενο είδος οικοδομικού υλικού.  

Η ανάθεση θα γίνει στον προμηθευτή που θα προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή, ανά 
προσφερόμενο είδος οικοδομικού υλικού, όπως αυτά αναφέρονται, ενδεικτικά, 
στο ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ, που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της παρούσας.  

ΑΡΘΡΟ 5: ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

Η δαπάνη της προμήθειας έχει προϋπολογισθεί σε 35.000,00 €, (28.455,28 €) 
είναι το καθαρό ποσό για την προμήθεια, ενώ σε 6.544,72 € ανέρχεται η 
δαπάνη για Φ.Π.Α.). Θα χρηματοδοτηθεί από τακτικούς πόρους του Δήμου 
Καλαβρύτων βαρύνοντας τις εγγεγραμμένες πιστώσεις του προϋπολογισμού του 
έτους 2015 και συγκεκριμένα στον κωδικό αριθμό εξόδων: 30-6662.0001. 

ΑΡΘΡΟ 6: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 

Α.Φ.Μ.: 800141173, Δ.Ο.Υ. ΑΙΓΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Ευσ. Κηπουργού 6, 

Τ.Κ. 250 01, Καλάβρυτα 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2692022666/2692360424 

ΦΑΞ: 2692360417 

ΑΡΘΡΟ 7: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν: 

Ι.  Φυσικά και νομικά πρόσωπα, ημεδαπά και αλλοδαπά. 

ΙΙ. Συνεταιρισμοί και ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά. 

ΙΙΙ. Κοινοπραξίες προμηθευτών. 

που έχουν ως αντικείμενο εργασιών την εμπορία ειδών όπως τα υπό προμήθεια 
οικοδομικά υλικά. Τα δικαιολογητικά συμμετοχής στο διαγωνισμό είναι τα εξής:  

I. Για τους 'Έλληνες πολίτες: 

1. Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου. 

2. Φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα σε ισχύ κατά την ημερομηνία 
διενέργειας του διαγωνισμού. 



3. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνεται ότι: (α) Δεν υφίστανται νομικοί 
περιορισμοί λειτουργίας της επιχείρησης (β) Δεν έχει αποκλεισθεί η συμμετοχή 
από διαγωνισμούς του  δημοσίου  ή των Ο.Τ.Α.  (γ) Ο διαγωνιζόμενος έχει 
λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και των σχετικών με αυτή διατάξεων 
και αποδέχεται αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα.    (δ)   Τα   προσφερόμενα   
είδη    είναι   σε   πλήρη    συμφωνία   με   τις προδιαγραφές τις μελέτης (σε 
περίπτωση που υπάρχει οποιαδήποτε διαφοροποίηση από τις τεχνικές 
προδιαγραφές της μελέτης, τότε αυτή θα πρέπει να αναφέρεται ρητά ώστε  να  
αξιολογηθεί  από  την   επιτροπή   διαγωνισμού).   (ε)   Δεν  τελούν   υπό  
πτώχευση, εκκαθάριση,   αναγκαστική   διαχείριση,   πτωχευτικό   συμβιβασμό,   
ή   άλλη   ανάλογη κατάσταση και επίσης ότι δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης 
σε πτώχευση ή έκδοσης απόφασης   αναγκαστικής   εκκαθάρισης   ή   
αναγκαστικής   διαχείρισης   ή   πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη 
διαδικασία. (στ) δεν έχουν καταδικασθεί αμετάκλητα για αδίκημα σχετικό με 
την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας.  

II. Για τους αλλοδαπούς: 

Τα ως άνω όπως για τους 'Έλληνες πολίτες. 

III. Για τα νομικά πρόσωπα ημεδαπά η αλλοδαπά: 

Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά. Η υπεύθυνη δήλωση θα υπογράφεται από 
τον νόμιμο εκπρόσωπο αυτών. 

IV.  Για τους συνεταιρισμούς: 

1.  Φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα σε ισχύ κατά την ημερομηνία 
διενέργειας του διαγωνισμού. 

2. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνεται ότι: (α) Δεν υφίστανται 
νομικοί περιορισμοί λειτουργίας της επιχείρησης (β) Δεν έχει αποκλεισθεί η 
συμμετοχή από διαγωνισμούς του δημοσίου ή των Ο.Τ.Α. (γ) Ο διαγωνιζόμενος 
έχει λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και των σχετικών με αυτή 
διατάξεων και αποδέχεται αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα. (δ) Τα 
προσφερόμενα είδη είναι σε πλήρη συμφωνία με τις προδιαγραφές τις μελέτης 
(σε περίπτωση που υπάρχει οποιαδήποτε διαφοροποίηση από τις τεχνικές 
προδιαγραφές της μελέτης, τότε αυτή θα πρέπει να αναφέρεται ρητά ώστε να 
αξιολογηθεί από την επιτροπή διαγωνισμού). (ε) Δεν τελούν υπό πτώχευση, 
εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό, ή άλλη 
ανάλογη κατάσταση και επίσης ότι δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε 
πτώχευση ή έκδοσης απόφασης αναγκαστικής εκκαθάρισης ή αναγκαστικής 
διαχείρισης ή πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία. 
(στ) δεν έχουν καταδικασθεί αμετάκλητα για αδίκημα σχετικό με την 
άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. 

V. Για τις ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά: 

Όλα τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε προμηθευτή που 
συμμετέχει στην ένωση ή κοινοπραξία. 



ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΩΤΕΡΩ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ 

1. Προκειμένου   να   προκύπτει   ο   νόμιμος   εκπρόσωπος   της   εταιρείας,   
πρέπει   να προσκομισθούν και τα νομιμοποιητικά έγγραφα (όλα εν ισχύ κατά 
την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών) κάθε συμμετέχοντος, 
όπως το ΦΕΚ ίδρυσης και οι τροποποιήσεις του  (για διαγωνιζόμενους με 
μορφή  ΑΕ και ΕΠΕ), επικυρωμένο αντίγραφο ή απόσπασμα του καταστατικού 
του διαγωνιζομένου και των εγγράφων τροποποιήσεών του (για ΟΕ και ΕΕ). 

2. Σε περίπτωση εγκατάστασης των συμμετεχόντων στην αλλοδαπή, τα 
δικαιολογητικά που εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που 
είναι εγκατεστημένοι, πρέπει να υποβάλλονται επικυρωμένα από την κατά 
το νόμο αρμόδια αρχή του  κράτους της έδρας του ιδρύματος που τα εκδίδει 
και να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στην Ελληνική γλώσσα. Σε 
περίπτωση που το οικείο κράτος όπου είναι  εγκατεστημένος ο προμηθευτής, 
δεν εκδίδει κάποιο έγγραφο ή πιστοποιητικό από  αυτά που ζητούνται πιο 
πάνω, ή που αυτό δεν καλύπτει όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις αυτό μπορεί να 
αντικαθίσταται από ένορκη βεβαίωση του ενδιαφερομένου ή στα  κράτη   
μέλη  όπου  δεν προβλέπεται  η  ένορκη   βεβαίωση,  από  υπεύθυνη  δήλωση  
ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή  
αρμόδιου επαγγελματικού οργανισμού του κράτους καταγωγής ή προέλευσης, 
στην οποία θα βεβαιώνεται ότι ο υποψήφιος δεν βρίσκεται στην αντίστοιχη 
κατάσταση. 

3. Όπου στην παρούσα διακήρυξη αναφέρεται υπεύθυνη δήλωση, εννοείται 
αυτή του Ν. 1599/1986, πλήρως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη. 

4. Όλα τα δικαιολογητικά συμμετοχής στο διαγωνισμό πρέπει να έχουν 
εκδοθεί το πολύ τρεις (3) μήνες πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών, εκτός εάν ρητά αναφέρεται αλλιώς. Οι υπεύθυνες δηλώσεις του Ν. 
1599/86 πρέπει να φέρουν ημερομηνία σύνταξης την ημερομηνία υποβολής της 
προσφοράς. 

5. Εφόσον   οι  προμηθευτές   συμμετέχουν   στον   διαγωνισμό   με   
εκπροσώπους  τους, προσκομίζουν εξουσιοδότηση εκπροσώπησης, αρμοδίως 
θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής του εκπροσωπούμενου. 

6. Σε κάθε περίπτωση, το πρόσωπο που υποβάλλει την προσφορά πρέπει να 
φέρει μαζί του τα στοιχεία ταυτοπροσωπίας του. 

ΑΡΘΡΟ 8: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

Οι συμμετέχοντες μπορούν να υποβάλλουν προσφορά συμπληρώνοντας το 
ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ που διατίθεται από το Τμήμα 
Προμηθειών του Δήμου Καλαβρύτων, προσφέροντας τιμή μονάδος για 
καθένα από τα αναγραφόμενα στο έντυπο αυτό είδη οικοδομικών υλικών, 
τα οποία πρέπει να πληρούν τις προδιαγραφές της μελέτης.  

Επίσης: 



• Η προσφερόμενη τιμή θα είναι σε ευρώ. Προσφορά σε άλλα νομίσματα ή με 
ρήτρα, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

• Προσφορές που είναι αόριστες και ανεπίδεκτες εκτίμησης ή είναι υπό 
αίρεση ή μη σύμφωνες με τους ουσιώδεις όρους και προδιαγραφές της 
παρούσας διακήρυξης, απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

• Προσφορά που θέτει όρο αναπροσαρμογής τιμής απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη. 

• Το   κόστος   μεταφοράς   στις   αποθήκες   του   Δήμου   Καλαβρύτων 
(εργοτάξιο), όπως επίσης και κάθε είδους νόμιμες κρατήσεις και άλλες 
δαπάνες για την παράδοση των ειδών όπως προβλέπεται και απαιτείται στην 
παρούσα διακήρυξη, θα συμπεριλαμβάνονται στην τιμή προσφοράς και 
βαρύνουν τον προμηθευτή. 

• Οι δαπάνες δημοσιεύσεων βαρύνουν τον αναθέτοντα φορέα Δήμο 
Καλαβρύτων. 

• Εναλλακτικές προσφορές και αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές. 

ΑΡΘΡΟ 9: ΧΡΟΝΟΣ ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Ο χρόνος ισχύος των προσφορών θα είναι ενενήντα (90) ημέρες, 
προσμετρούμενες από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών του 
διαγωνισμού. Προσφορά που ορίζει μικρότερο χρόνο ισχύος απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη. 

ΑΡΘΡΟ 10: ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

Οι κατωτέρω αναφερόμενες εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα 
που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, ή στα κράτη μέλη της Συμφωνίας Δημοσίων 
Συμβάσεων του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, που κυρώθηκε με το Ν. 
2513/1997 (Α' 139) και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα 
αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α. Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται 
με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε 
αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. 

Για την υποβοήθηση των διαγωνιζομένων, παρέχονται υποδείγματα εγγυητικών 
επιστολών. Τα υποδείγματα αυτά μπορεί να μην ακολουθούνται, εάν ο 
συμμετέχων προσκομίσει γραμμάτια εγγυοδοτικής παρακαταθήκης, όπως είναι 
του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. 

Τα έγγραφα των εγγυήσεων, αν δεν είναι διατυπωμένα στην Ελληνική γλώσσα, 
θα συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση. 

1. ΕΓΓΥΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Απαιτείται εγγυητική επιστολή συμμετοχής ύψους 1% του προϋπολογισμού της 
μελέτης, ήτοι € 350.00, εφόσον ο συμμετέχων προσφέρει για το σύνολο των 



ειδών (και για τις τρεις ομάδες). Εάν η προσφορά αφορά σε μια ομάδα ή δυο 
ομάδες, τότε το ποσό της εγγύησης θα καλύπτει το 1% χωρίς ΦΠΑ του 
προϋπολογισμού της ομάδας ή των ομάδων που προσφέρονται. 

Η εγγύηση αυτή θα απευθύνεται στο Δήμο Καλαβρύτων και θα ισχύει 
τουλάχιστον για ένα μήνα μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος προσφοράς που ζητά 
η παρούσα διακήρυξη. 

2. ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ (ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ) 

Ο προμηθευτής (ή οι προμηθευτές) στον οποίο θα γίνει η κατακύρωση της 
προμήθειας, υποχρεούται να καταθέσει κατά την υπογραφή της σύμβασης, 
εγγύηση καλής εκτέλεσης ύψους 2% (δυο τοις εκατό) επί της συνολικής 
συμβατικής αξίας. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει στην περίπτωση 
παραβίασης των όρων της σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 11: ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές υποβάλλονται, μέσα σε έναν φάκελο καλά σφραγισμένο, ο οποίος 
πλέον θα αναφέρεται ως ο κυρίως φάκελος. Ο κυρίως φάκελος θα φέρει τις 
κάτωθι ενδείξεις που πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

• ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ. 

• Η επωνυμία του συμμετέχοντος. 

• Ο  τίτλος  της  προμηθείας,  ο  αριθμός  μελέτης  και  η   ημερομηνία  
διενέργειας  του διαγωνισμού. 

Προσφορές που υποβάλλονται ανοικτές, δεν γίνονται δεκτές. Μέσα στον κυρίως 
φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά 
στοιχεία και ειδικότερα ως εξής: 

α. Στον κυρίως φάκελο προσφοράς τοποθετούνται όλα τα ζητούμενα 
δικαιολογητικά. 

β. Τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό 
σφραγισμένο φάκελο με την ένδειξη "ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ", που βρίσκεται 
μέσα στον κυρίως και φέρει και αυτός τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου, όπως 
αναγράφονται ανωτέρω. 

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες, 
διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει 
να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον προσφέροντα. Η 
προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σε αυτή διορθώσεις οι οποίες την 
καθιστούν ασαφή κατά την κρίση του οργάνου αξιολόγησης των προσφορών. 

 

ΑΡΘΡΟ 12: ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 



1. Το αρμόδιο όργανο παραλαβής και αποσφράγισης προσφορών προβαίνει 
στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των προσφορών, την ημερομηνία 
και ώρα που ορίζεται από τη σχετική διακήρυξη. Προσφορές που 
υποβάλλονται στο παραπάνω όργανο μετά την έναρξη της διαδικασίας 
αποσφράγισης, δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην  υπηρεσία για 
επιστροφή, ως εκπρόθεσμες.  Η  αποσφράγιση  γίνεται με την παρακάτω  
διαδικασία: 

α. Ο διαγωνισμός γίνεται με κριτήριο την οικονομικά χαμηλότερη προσφορά. 
Έτσι, αποσφραγίζεται ο κυρίως φάκελος. Το παραπάνω όργανο μονογράφει 
κατά φύλλο, και ελέγχει ως προς την εγκυρότητα και πληρότητα όλα τα 
δικαιολογητικά συμμετοχής. 

β. Ο φάκελος της οικονομικής προσφοράς που βρίσκεται μέσα στον κυρίως 
φάκελο, δεν αποσφραγίζεται, αλλά μονογράφεται, από το παραπάνω όργανο, 
προκειμένου να αποσφραγιστεί την ίδια ημέρα του διαγωνισμού, ή σε 
ημερομηνία και ώρα που θα οριστεί. 

2. Μετά την αποσφράγιση και έλεγχο των δικαιολογητικών, το παραπάνω όργανο 
καταρτίζει πρακτικό. 

3. Οι σφραγισμένοι φάκελοι με τα οικονομικά στοιχεία των προσφορών, μετά 
και την ολοκλήρωση της τεχνικής αξιολόγησης (συμφωνία με τις τεχνικές 
προδιαγραφές), η οποία γίνεται έμμεσα με την υποβολή της υπεύθυνης 
δήλωσης με την οποία ο προμηθευτής δηλώνει υπεύθυνα ότι «τα 
προσφερόμενα είδη είναι σε πλήρη συμφωνία με τις τεχνικές προδιαγραφές της 
μελέτης» επαναφέρονται για όσες προσφορές κρίθηκαν αποδεκτές, στο 
παραπάνω αρμόδιο όργανο, για την αποσφράγισή τους την ίδια ημέρα του 
διαγωνισμού ή κατά την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται με απόφαση της 
επιτροπής διαγωνισμού. Όσες προσφορές δεν κρίθηκαν αποδεκτές, δεν 
αποσφραγίζονται, αλλά επιστρέφονται. 

ΑΡΘΡΟ 13: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

(σύμφωνα με το άρθρο 20 του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.) 

1. Για την αξιολόγηση των προσφορών με κριτήριο τη οικονομικά χαμηλότερη 
προσφορά ανά προσφερόμενο είδος, λαμβάνονται υπόψη κυρίως τα παρακάτω 
στοιχεία: 

• Η τιμή. 

• Η συμφωνία της προσφοράς προς τους όρους της διακήρυξης. 

• Η προσφερόμενη  τιμή   σε  σχέση   με τιμές  που  προσφέρθηκαν  σε  
προηγούμενους διαγωνισμούς και την τρέχουσα στην αγορά τιμή, για όμοιο ή 
παρεμφερές υλικό. 

Η κατακύρωση τελικά γίνεται στον προμηθευτή του οποίου η προσφορά είναι 
αποδεκτή με βάση τους καθοριζόμενους στη διακήρυξη  ουσιώδεις όρους, που 



προσφέρει την χαμηλότερη τιμή ανά είδος. Ισότιμες θεωρούνται οι προσφορές 
που περιέχουν την αυτή ακριβώς τιμή και είναι σύμφωνες με τους όρους της 
διακήρυξης και της πρόσκλησης. 

2. Προσφορά που είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτίμησης ή είναι υπό αίρεση, 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά την προηγούμενη  γνωμοδότηση της 
επιτροπής αξιολόγησης των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού. 

3. Προσφορές   που   παρουσιάζουν   κατά  την   κρίση   της   επιτροπής   
αξιολόγησης  των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού, ουσιώδεις αποκλίσεις από 
τους όρους της διακήρυξης, απορρίπτονται   ως   απαράδεκτες.   Αντίθετα   δεν   
απορρίπτονται   προσφορές   εάν   οι παρουσιαζόμενες αποκλίσεις κρίνονται ως 
επουσιώδεις. 

4. Σε κάθε περίπτωση, για την κατακύρωση αποφασίζει η  Οικονομική  
Επιτροπή, μετά προηγούμενη γνωμοδότηση του αρμοδίου για την αξιολόγηση 
οργάνου. 

5. Μετά την αποσφράγιση των οικονομικών προσφορών μειοδότης θα 
ανακηρυχθεί ο προσφέρων τη χαμηλότερη τιμή ανά προσφερόμενο είδος 
υλικού, εφόσον η προσφορά τους είναι σύμφωνη ως προς τους όρους της 
διακήρυξης. 

ΑΡΘΡΟ 14: ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 

Ένσταση κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού ή της νομιμότητας διενέργειας 
του, ή της συμμετοχής προμηθευτή σ' αυτόν, υποβάλλεται εγγράφως ως εξής : 

α. Κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, στην αρμόδια για την διενέργεια 
του διαγωνισμού υπηρεσία, μέσα στο μισό του χρονικού διαστήματος από την 
δημοσίευση της διακήρυξης έως την ημερομηνία υποβολής των προσφορών, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ΕΚΠΟΤΑ άρθρο 15 παρ. 1α. 

β. Κατά της νομιμότητας της διενέργειας του διαγωνισμού ή της συμμετοχής σ' 
αυτόν, μόνο από προμηθευτή που συμμετέχει στον διαγωνισμό ή 
αποκλείσθηκε από αυτόν σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας του και για 
λόγους που ανακύπτουν κατά το αντίστοιχο στάδιο, στην αρμόδια για την 
διενέργεια διαγωνισμού επιτροπή, μέχρι και την επόμενη εργάσιμη ημέρα από 
την ανακοίνωση του αντίστοιχου σταδίου. Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει 
αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού από το αρμόδιο όργανο. Το όργανο αυτό 
υποβάλλει την ένσταση με αιτιολογημένη γνωμοδότηση του στη Οικονομική 
Επιτροπή που αποφαίνεται τελικά. 

Οι ανωτέρω αποφάσεις της οικονομικής επιτροπής καθώς και οι αποφάσεις τους 
γενικά που αφορούν την κατακύρωση του διαγωνισμού ελέγχονται για τη 
νομιμότητα τους και είναι δυνατή η προσβολή τους στον Γ.Γ. της οικείας 
Περιφέρειας κατά τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 άρθρο 150 όπως αυτός ισχύει 
κάθε φορά. 

Ενστάσεις που υποβάλλονται για οποιουσδήποτε άλλους από τους 



προαναφερόμενους λόγους, προ της υπογραφής της σύμβασης δεν γίνονται 
δεκτές. 

ΑΡΘΡΟ 15: ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ 

Η επιτροπή διαγωνισμού γνωμοδοτεί προς το αρμόδιο όργανο για την 
κατακύρωση του διαγωνισμού που είναι η Οικονομική Επιτροπή (Ελ. Συν. Τμήμα VI 
2263/2011 και Ελ. Συν. Στ' Κλιμάκιο Πράξη 121/2011). 

Εφόσον εκδοθεί μετά την αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών 
κατακυρωτική απόφαση, ο προσφέρων στον οποίο πρόκειται να γίνει η 
κατακύρωση ειδοποιείται να προσέλθει εντός δέκα (10) ημερών από την 
κοινοποίηση της πρόσκλησης, προσκομίζοντας την προβλεπόμενη εγγύηση καλής 
εκτέλεσης, προκειμένου να υπογράψει τη σύμβαση. Η ειδοποίηση περιλαμβάνει 
τουλάχιστον το είδος, την ποσότητα, την τιμή, τον φορέα που προορίζεται το 
υλικό, τα στοιχεία της απόφασης της τελικής έγκρισης και την προθεσμία 
υπογραφής της σύμβασης. 

Με την ανακοίνωση η σύμβαση θεωρείται ότι έχει συναφθεί και το έγγραφο της 
σύμβασης που ακολουθεί έχει μόνο αποδεικτικό χαρακτήρα. 

Εάν ο προμηθευτής στον οποίο έγινε η πρόσκληση, δεν προσέλθει να 
υπογράψει την σύμβαση κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στα άρθρα 23, 34 και 35 του Κανονισμού 11389/1993(ΕΚΠΟΤΑ). Σε 
περίπτωση που ο προμηθευτής κηρυχθεί έκπτωτος, σε οποιαδήποτε φάση 
εκτέλεσης της συμβάσεως, ο φορέας της προμήθειας μπορεί να προχωρήσει σε 
ανάθεση της προμηθείας στον επόμενο κατά σειρά μειοδότη. 

ΑΡΘΡΟ 16: ΧΡΟΝΟΣ, ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 

Η παράδοση των ειδών θα γίνεται τμηματικά, ανάλογα με τις ανάγκες της 
Δημοτικής Ενότητας Καλαβρύτων του Δήμου και κατόπιν συνεννόησης με τα 
αρμόδια όργανα του δήμου, εντός τριών (3) ημερών, στις αποθήκες του Δήμου 
Καλαβρύτων (εργοτάξιο). Ειδικότερα, τόπος παράδοσης ορίζεται το εργοτάξιο 
του Δήμου ανάλογα με τις απαιτήσεις της Υπηρεσίας. 

Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης μπορεί με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου να μετατίθεται, μετά από γνωμοδότηση της επιτροπής διενέργειας 
και αξιολόγησης. Μετάθεση γίνεται σε περίπτωση σοβαρότατων λόγων που 
συνιστούν αντικειμενική αδυναμία εμπρόθεσμης παράδοσης των συμβατικών 
ειδών ή σε περιπτώσεις που συντρέχουν λόγοι που συνιστούν ανωτέρα βία. 
Στις περιπτώσεις μετάθεσης του συμβατικού χρόνου φόρτωσης - 
παράδοσης, δεν επιβάλλονται κυρώσεις, διαφορετικά εφαρμόζονται οι 
διατάξεις του αρ. 33 της Υ.Α. 11389/1993 (ΕΚΠΟΤΑ) για εκπρόθεσμη 
παράδοση. Η παραλαβή των υλικών, η διαδικασία παραλαβής αυτών και η 
συγκρότηση της επιτροπής παραλαβής, γίνεται σύμφωνα με όσα καθορίζονται στο 
άρθρο 28 του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. Εφόσον, κατά την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των 
υλικών προκύψει ακαταλληλότητα αυτών, ο ανάδοχος οφείλει να προβεί σε 



άμεση αντικατάσταση τους.   Εάν ο ανάδοχος δεν προβεί, μέσα σε πέντε (5) 
ημερολογιακές ημέρες από την ειδοποίησή του, σε αντικατάσταση της τυχόν 
ακατάλληλης ποσότητας, ο Δήμος δικαιούται κατά την κρίση του να προβεί στην 
απόρριψη των υλικών ή στη μείωση του τιμήματος. Το συγκεκριμένο ποσοστό 
θα εγκρίνει με απόφασή της η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαβρύτων. 
Ο Δήμος Καλαβρύτων έχει το δικαίωμα, να αντικαθιστά ποσότητες οικοδομικών 
υλικών από τα προσφερόμενα είδη, οι οποίες τυχόν δεν έχουν απορροφηθεί, με 
άλλα οικοδομικά υλικά, τα οποία  έχουν μεγαλύτερη απορρόφηση και ζήτηση. 

ΑΡΘΡΟ 17: ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Η πληρωμή της αξίας του είδους θα γίνεται με έκδοση εντάλματος από την 
Οικονομική Υπηρεσία του κάθε φορέα υλοποίησης στο όνομα του αναδόχου, 
βάσει της αναληφθείσας δαπάνης σε βάρος των οικείων κωδικών 
προϋπολογισμού μετά την οριστική παραλαβή και τη σύνταξη του σχετικού 
πρωτοκόλλου παραλαβής από την αρμόδια επιτροπή, αφού βεβαίως 
ολοκληρωθεί η αναγκαία νόμιμη διοικητική διαδικασία και οι προβλεπόμενοι 
έλεγχοι. Ο ανάδοχος βαρύνεται με τις νόμιμες κρατήσεις. 

ΑΡΘΡΟ 18: ΧΡΟΝΟΣ ΕΝΑΡΞΗΣ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ - 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ 

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται από την ημερομηνία υπογραφής της 
σύμβασης και για ένα (1) έτος, εκτός εάν οι ποσότητες της σύμβασης 
εξαντληθούν νωρίτερα. 

ΑΡΘΡΟ 19: ΑΥΞΟΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΟΣΟΤΗΤΩΝ 

Η αναθέτουσα αρχή, Δήμος Καλαβρύτων (Δ.Ε. Καλαβρύτων), δεν υποχρεούται να 
απορροφήσει το σύνολο των ποσοτήτων του κάθε είδους που αναγράφεται 
στον ενδεικτικό προϋπολογισμό και ο ανάδοχος δε θα φέρει ουδεμία αξίωση 
για τμήμα της προμήθειας που δε θα πραγματοποιηθεί. Εφόσον όμως κριθεί 
σκόπιμη η προμήθεια του συνόλου των ποσοτήτων για κάθε είδος, ο ανάδοχος 
υποχρεούται να ανταποκριθεί στην απαίτηση αυτή. Επίσης, επειδή τα έργα 
αυτεπιστασίας για τα οποία προορίζονται τα υλικά, είναι τέτοιας φύσης ώστε 
ενδέχεται να προκύψουν συντηρήσεις που δεν ήταν δυνατό να προβλεφθούν, 
οι ποσότητες επιτρέπεται να αυξομειωθούν εύλογα, με την προϋπόθεση να μην 
υπάρξει υπέρβαση του συνολικού προϋπολογισμού και της σύμβασης. 

                                                                     

Καλάβρυτα,       03 – 06 - 2015  

     Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

          ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΟΥΡΑΣ 


